

96. KÁROLYI MIHÁLY ERNEST C. FINCHHEZ

(London, 1945. június 26.)

Dear Sir,

I am writing on behalf of my wife, Countess Károlyi, to inform you that we wish to terminate the tenancy of the premises used as The Friends of the New Democratic Hungary Club, 30 Connaught Square, W. 2., as soon as possible.

Will you please let me know the exact date when we may be released from our obligations.

Yours faithfully

PIL 704. f. 129. ó. e. (másodpéldány)

\*

Tisztelt Uram,

Felcséggem, Károlyi grófné megbízásából írok Önnek, hogy közöljem: sürgősen fel kívánjuk mondani annak a bérleménynek a bérletét, melyet Az Új Demokratikus Magyarország Barátainak Klubja használt, W. 2. Connaught Square 30 szám alatt.

Kérem közölje velem a pontos dátumot, amellyel kötelezettségeink alól mentesülünk.

97. VÁMBÉRY RUSZTEM KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(New York, 1945. június 27.)

Mélyen tisztelt Elnök Úr,

Kedves Mihály,

Bocsáss meg, hogy írógépem elromlása következtében rossz kézírásom olvasásával vagyok kénytelen szeméidet fárasztani.

Leveledért, a belém helyezett bizalmadért természetesen őszintén hálás vagyok. A válasz nagyrészt már abban a május elején írt levelemben található, amelyet azóta feltehetően már megkaptál.<sup>1</sup>

Lehetséges, hogy az oroszoknak magyarországi intencióira vonatkozólag igazad van. Nehéz azonban reálpolitikájuk és a machiavellizmus közt a határvonalat megvonni. Hogy Horthy generálisai, ha csak névleg is, dominálnak, azt értem, mert katonai ellenőrzés nélkül nem lehet a 25 éves diktatúrából a demokráciába fejest ugrani. Nagyobb szépséghiba a Szekefű, Korniss s egyéb köpönyegforgatók közszereplése. Ebben s az ide érkezett néhány budapesti újságban azt látom, hogy odahaza erős nacionalizmus érvényesül, amit nem lesz könnyű a szomszéd államokban nem kisebb mértékben virágzó nacionalizmussal a föderáció közös nevezőjére hozni. Szerencsére az oroszok gondoskodnak róla, hogy a sovinizmus fája ne nőjön az égbe. Egyelőre nem lehet az otthoni helyzetről tiszta képet alkotni. De bármennyire zavarosak és ellentmondók a közvetett forrásokból érkező hírek, annyi bizonyos, hogy minden lehető el kell követnünk az otthoni kormánynak támogatására.

Ez utóbbi meggyőződésemet indított arra, hogy diplomáciai csatornán át érintkezést próbáljak keresni a magyar külügyminiszterrel, akit megkértem, juttasson el hozzánk minden oly anyagot, amelyet az ő érdekükben felhasználhatnánk. Mint a Harcnak jún. 15. és júl. 1-i számából láthatod, az itteni Horthy gangsterek nem nyugszanak, s mi a rendelkezésünkre álló csekély erővel verekszünk tovább. Minthogy sajnos kívülem senki